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«ΝΤΡΙΜΠΛΕΣ» ΣΤΗΝ ΕΦΟΡΙΑ

Οι 8 τρόποι για να γλιτώσουμε
Τα ποσά που μπορούν
να καλύψουν τη διαφορά
μεταξύ δηλωθέντα και

τεκμαρτού εισοδήματος

> Αντιμέτωποι με το βραχνά των τεκμηρίων 
της εφορίας θα βρεθούν και το 2024

εκατομμύρια φορολογούμενοι, κυρίως χαμηλόμισθοι, 

χαμηλοσυνταξιούχοι αλλά και αυτοαπασχολούμενοι 

που δηλώνουν χαμηλά εισοδήματα. 

Εξαιτίας της εφαρμογής των τεκμηρίων
διαβίωσης και απόκτησης περιουσιακών στοιχείων 

που προβλέπονται από τα άρθρα 31 και
32 του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος, το
συνολικό ύψος του φορολογητέου εισοδήμα-
τός τους θα προσδιοριστεί σε επίπεδα υψηλότερα 

του δηλωθέντος. Ειδικά δε για τους
αυτοαπασχολούμενους με χαμηλά δηλωθέντα
εισοδήματα, τα τεκμήρια μπορεί να ανεβάσουν
το ύψος του τελικού φορολογητέου εισοδήματος 

ακόμη και σε επίπεδο υψηλότερο του
εισοδήματος που θα προκύψει με βάση το
νέο σύστημα αντικειμενικών κριτηρίων που

νομοθετήθηκε πρόσφατα!
Ωστόσο, οι φορολογούμενοι θα έχουν και το

2024 τη δυνατότητα να αποφύγουν τις παγίδες 

υπερφορολόγησης που κρύβει η εφαρμογή
των τεκμηρίων της εφορίας (των αντικειμενικών 

δαπανών διαβίωσης και των δαπανών
απόκτησης περιουσιακών στοιχείων των άρθρων 

31 και 32 του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος), 

καθώς θα μπορούν να καλύψουν τις
πρόσθετες διαφορές*φορολογητέου εισοδήματος 

που θα προκύψουν από την εφαρμογή των
τεκμηρίων και να γλιτώσουν από σημαντικού
ύψους φορολογικές επιβαρύνσεις.

Τα... κλειδιά
Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, κάθε
φορολογούμενος μπορεί να καλύψει τυχόν
προστιθέμενη διαφορά φορολογητέου εισοδήματος 

που προκύπτει λόγω εφαρμογής τεκμηρίων 

αναγράφοντας στη φορολογική δήλωση
που θα υποβάλει το 2024 για τα εισοδήματα
του 2023 έως και 8 διαφορετικές κατηγορίες
ποσών, που είναι οι εξής:

1 Πραγματικά εισοδήματα τα οποία απέκτησαν 

το 2023 ο ίδιος ο φορολογούμενος, η
σύζυγός του και τα εξαρτώμενα μέλη της οικο-
γένειάς του και τα οποία απαλλάσσονται από
το φόρο ή φορολογούνται με ειδικό τρόπο. Ως
τέτοια εισοδήματα θεωρούνται τα επιδόματα
ανεργίας, τα κέρδη από μετοχές και αμοιβαία
κεφάλαια, οι τόκοι από REPOS, έντοκα γραμμάτια 

και ομόλογα του Ελληνικού Δημοσίου,
οι τόκοι από καταθέσεις στις τράπεζες, τα επιδόματα 

επικινδυνότητας κ.λπ. Στην κατηγορία
αυτή συμπεριλαμβάνονται και εισπραχθέντα
ποσά που απαλλάσσονται τόσο από το φόρο
εισοδήματος όσο και από την ειδική εισφορά
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αλληλεγγύης, όπως για παράδειγμα τα επιδόματα 

τέκνων που εισπράχθηκαν από τον
ΟΠΕΚΑ, οι μισθοί, οι συντάξεις και η πάγια
αντιμισθία των ολικά τυφλών και των κινητικά
αναπήρων 80% και άνω, η αποζημίωση λόγω
διακοπής εργασιακής σχέσης κ.λπ.

Πολλά από τα ποσά αυτά θα αναρτηθούν
από την ΑΑΔΕ σε αναδυόμενους πληροφοριακούς 

πίνακες για να συμπληρωθούν από
τους ίδιους τους φορολογουμένους σε συγκεκριμένους 

κωδικούς του πίνακα 4 της φορολογικής 

δήλωσης ή θα προσυμπληρωθούν
από την ΑΑΔΕ σε συγκεκριμένους κωδικούς
του πίνακα 6 του εντύπου της φορολογικής
δήλωσης (στους κωδικούς 61 9-620 του πίνακα 

6 τα περισσότερα από τα ποσά αυτής της
κατηγορίας και στους κωδικούς 661 -662 του
πίνακα 6 τα ποσά των επιδομάτων ανεργίας),
εφόσον οι φορείς που τα κατέβαλαν εντός του
2023 αποστείλουν ηλεκτρονικά στην ΑΑΔΕ τα
αρχεία με τα σχετικά στοιχεία.

Εάν οι φορείς που κατέβαλαν τα ποσά αυτά
δεν υποβάλουν ηλεκτρονικά στην ΑΑΔΕ τα
σχετικά αρχεία, τότε ο φορολογούμενος, η

σύζυγός του ή τα εξαρτώμενα τέκνα τους που
έχουν εισπράξει τα εν λόγω ποσά εντός του
2023 θα κληθούν να τα αναγράψουν στους
κωδικούς 659-660 του πίνακα 6 του εντύπου
ΕΙ της φορολογικής δήλωσης.

2Χρηματικά ποσά που δεν θεωρούνται εισόδημα 

και αποκτήθηκαν εντός του 2023
από τον φορολογούμενο ή τη σύζυγό του. Τέτοια 

ποσά είναι πχ το εφάπαξ που έλαβε ο
φορολογούμενος ως συνταξιούχος, μια αποζημίωση 

που εισέπραξε από την ασφαλιστική
του εταιρία ή μια αποζημίωση που έλαβε για
ηθική βλάβη, οι υποτροφίες, οι έκτακτες εφάπαξί Μπορούμε να

επικολλούμε
επιδόμαια,]
μεαπών,ώκοικ
καιαθέοεων, εφάπαξ
και coxmméoeis

οικονομικές ενισχύσεις που καταβλήθηκαν σε
πληγέντες από φυσικές καταστροφές, η κρατική 

ενίσχυση που δόθηκε το 2023 σε δανειολήπτες 

μέσω του προγράμματος «Γέφυρα», τα
προνοιακά επιδόματα του ΟΠΕΚΑ (επιδόματα
αναπήρων κ.λπ.), το εξωιδρυματικό επίδομα
και κάθε συναφές ποσό που καταβλήθηκε σε

ειδικές κατηγορίες Ατόμων με Αναπηρίες, το
επίδομα γέννησης κ.λπ.

0 φορολογούμενος θα πρέπει να έχει συγκεντρώσει 

και να έχει διαφυλάξει τα δικαιολογητικά 

έγγραφα που αποδεικνύουν την είσπραξη
των ποσών αυτών. Τα ποσά αυτής της κατηγορίας 

δηλώνονται στον κωδικό 781 του πίνακα
6 του ΕΙ από τον φορολογούμενο και στον
κωδικό 782 του πίνακα 6 από τη σύζυγο.

3Κάθε έσοδο ή τίμημα που εισέπραξε ο 
φορολογούμενος 

εντός του 2023 από την
πώληση περιουσιακών στοιχείων του. Ως έσοδα 

από την πώληση περιουσιακών στοιχείων
λαμβάνονται υπόψη τα ποσά που εισέπραξε ο
φορολογούμενος από την πώληση ακινήτων,
αυτοκινήτων, κινητών πραγμάτων συνολικής
αξίας άνω των 1 0.000 ευρώ, μετοχών, ομολόγων, 

έντοκων γραμματίων μεριδίων αμοιβαίων
κεφαλαίων και άλλων κινητών αξιών. Από το



1. ΤΑ 8 SOS ΣΤΑ ΤΕΚΜΗΡΙΑ ΤΗΣ ΕΦΟΡΙΑΣ

Μέσο: . . . . . . . . .ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ
Ημ. Έκδοσης: . . .16/12/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .16/12/2023
Σελίδα: . . . . . . . . 15

iv απο

ίσεις

έξτρα popous Αόγω ιεκμηρίι

Αντιμέτωποι με παγίδες υπερφορολόγησης θα βρεθούν και το 2024 χαμηλόμισθοι χαμηλοσυνταξιούχοι και αυτοαπασχολούμενοι που δηλώνουν χαμηλά εισοδήματα

τίμημα πώλησης που εισπράχθηκε εντός του
2023 αφαιρείται το κόστος απόκτησης δηλαδή

το τίμημα που καταβλήθηκε σε κάποιο
προηγούμενο έτος για την αγορά του περιουσιακού

στοιχείου
Για να αποδείξει ο φορολογούμενος την είσπραξη

ποσού από την πώληση περιουσιακού
του στοιχείου πρέπει να έχει στη διάθεσή του
και να προσκομίσει εφόσον του ζητηθεί κυρωμένο

αντίγραφο συμβολαίου ή προσυμφώνου ή

βεβαίωση του συμβολαιογράφου από τα οποία
προκύπτουν τα χρηματικά ποσά που εισέπραξε
Για αγοραπωλησία αυτοκινήτων μεταξύ ιδιωτών
αρκεί μία υπεύθυνη δήλωση του ν 1 599/1 986
από τους δύο συναλλασσόμενους Τα έσοδα
από την πώληση περιουσιακών στοιχείων δηλώνονται

στους κωδικούς 781 782 του πίνακα
6 της φορολογικής δήλωσης

4 Χρηματικά ποσά που εισήγαγε στην Ελλάδα
ο φορολογούμενος το 2023 είτε σε ευρώ

είτε σε συνάλλαγμα εφόσον η απόκτησή τους
στο εξωτερικό δικαιολογείται Για την απόδειξη
των ποσών αυτών απαιτείται το πρωτότυπο παραστατικό

που εκδίδει κάθε τράπεζα όταν εισάγονται

χρηματικά κεφάλαια από το εξωτερικό
Μεταξύ των παραστατικών περιλαμβάνεται και

η μοναδική βεβαίωση αγοράς συναλλάγματος
Τα ποσά που εισήγαγε ο φορολογούμενος στην
Ελλάδα το 2023 πρέπει να δηλωθούν στους
κωδικούς 781 782 του πίνακα 6 της δήλωσης
φορολογίας εισοδήματος

5Δάνεια που ελαβε ο φορολογούμενος εντός
του 2023 από τράπεζες συγγενείς ή τρίτους

Η σύναψη δανείου με τραπεζικό ίδρυμα
αποδεικνύεται από το κείμενο της σχετικής

σύμβασης που έχει υπογραφεί από τον
φορολογούμενο ενώ η σύναψη δανείου με
ιδιώτη αποδεικνύεται από συμβολαιογραφικό
ή ιδιωτικό έγγραφο που έχει χαρτοσημανθεί

É
Ασπίδα ία
από Εΐώλποη

πφιο,χπακών
Hoaaabw δάνεια

δωρε κέρδη από
παιχνίδιαιικοιιιιι m

Τα ληφθέντα εντός του 2023 ποσά δανείων
αναγράφονται στους κωδικούς 781 782 του
πίνακα 6 της φορολογικής δήλωσης

6 Ποσά που εισέπραξε το 2023 ο φορολογούμενος

είτε από δωρεές είτε από γονικές
παροχές Για να αποδείξει ο φορολογούμενος
ότι εισέπραξε εντός του 2023 τέτοια ποσά θα
πρέπει η σχετική φορολογική δήλωση να έχει
υποβληθεί εντός εξαμήνου από την είσηρα
ξή τους Τα ποσά των χρηματικών δωρεών
γονικών παροχών δηλώνονται στους κωδικούς
781 782 του πίνακα 6

7 Κέρδη από λαχεία ΠΡΟΠΟ ΛΟΤΤΟ
ΤΖΟΚΕΡ Προκαθορισμένο Στοίχημα-και

λοιπά τυχερά παιχνίδια Τα ποσά των κερδών
από τυχερά παιχνίδια λαμβάνονται υπόψη μόνο
εφόσον αφαιρεθεί η δαπάνη του φορολογουμένου

για την αγορά του κουπονιού ή του δελτίου
ή του λαχείου που κέρδισε Για να αποδειχθεί
η είσπραξη κέρδους από τυχερό παιχνίδι ή λαχείο

θα πρέπει ο φορολογούμενος να έχει στη
διάθεσή του τη σχετική βεβαίωση

Τα κέρδη από λαχεία και λοιπά τυχερά παιχνίδια

πρέπει να αναγραφούν στους κωδικούς
781 782 του πίνακα 6

8Εισοδήματα και έσοδα που αποκτήθηκαν
τα έτη προ του 2023 δεν ξοδεύτηκαν

μέχρι τις 31 1 2-2022 και αναλώθηκαν εντός
του 2023 Πρόκειται για τη μέθοδο κάλυψης
τεκμηρίων μέσω ανάλωσης κεφαλαίου παρελθόντων

ετών
Με την ανάλωση κεφαλαίου ο φορολογούμενος

μπορεί να ανατρέξει στις φορολογικές

δηλώσεις προηγούμενων συνεχόμενων
ετών όσων ετών θέλει και να προβεί στις
ακόλουθες ενέργειες
► ► Να αθροίσει τα ποσά των πάσης φύσεως
εισοδημάτων από μισθούς συντάξεις ενοίκια

επιχειρήσεις τόκους καταθέσεων μερίσματα

υπεραξίες από πώληση μετοχών κ.λπ
και τα ποσά των εσόδων από πωλήσεις περιουσιακών

στοιχείων τα οποία έχει αναγράψει
στις δηλώσεις των παρελθόντων ετών
► ► Από το άθροισμα εισοδημάτων και εσόδων
προηγούμενων ετών που θα προκύψει θα
πρέπει στη συνέχεια να αφαιρέσει τα ποσά
που ελήφθησαν υπόψη στις ίδιες φορολογικές

δηλώσεις ως τεκμήρια διαβίωσης για
κατοικίες IX αυτοκίνητα πισίνες σκάφη
υπηρετικό προσωπικό κ.λπ καθώς και τα
ποσά που δήλωσε στις ίδιες δηλώσεις ότι
δαπάνησε για να αποκτήσει περιουσιακά στοιχεία

ακίνητα IX αυτοκίνητα σκάφη κινητά
αντικείμενα μεγάλης αξίας κλπ

Η διαφορά
Το καθαρό ποσό που θα προκύψει από τις
παραπάνω μαθηματικές πράξεις είναι το κεφάλαιο

των προηγούμενων ετών που μπορεί
ο φορολογούμενος να σχηματίσει και να
εμφανίσει στην εφορία ως προϊόν αποταμίευσης

Από κει και πέρα σε κάθε περίπτωση
από το κεφάλαιο που θα σχηματιστεί με
τον τρόπο αυτό ο φορολογούμενος μπορεί
να χρησιμοποιήσει ένα μέρος για να καλύψει
την πρόσθετη διαφορά εισοδήματος που θα
του προσδιορίσουν τα τεκμήρια

Η αναλυτική καταγραφή όλων των παραπάνω

ποσών εισοδημάτων δαπανών καθαρού

κεφαλαίου μπορεί να γίνει χειρόγραφα
σε ένα απλό φύλλο χαρτί ή ηλεκτρονικά σε
πρόγραμμα Excel με τη μορφή ενός πίνακα
εσόδων δαπανών και καθαρού κεφαλαίου
Τα συνολικά ποσά των κεφαλαίων που αποκτήθηκαν

μέχρι το τελος του 2022 και αναλώθηκαν

εντός του 2023 αναγράφονται στον
κωδικό 787 του πίνακα 6 της φορολογικής
δήλωσης από τον υπόχρεο και στον κωδικό
788 του πίνακα 6 από τη σύζυγο



2. ΠΟΣΑ ΘΑ ΚΕΡΔΙΣΟΥΝ ΟΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ ΜΕ ΠΑΙΔΙΑ ΤΟ 2024

Μέσο: . . . . . . . . .ΤΑ ΝΕΑ
Ημ. Έκδοσης: . . .16/12/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .16/12/2023
Σελίδα: . . . . . . . . 31

TO 2024
ΠΟΣΑ ΘΑ ΚΕΡΔΙΣΟΥΝ
Ol ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ
ΜΕ ΠΑΙΔΙΑ ΤΟ 2024
ΣΕΛ 34



2. ΠΟΣΑ ΘΑ ΚΕΡΔΙΣΟΥΝ ΟΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ ΜΕ ΠΑΙΔΙΑ ΤΟ 2024

Μέσο: . . . . . . . . .ΤΑ ΝΕΑ
Ημ. Έκδοσης: . . .16/12/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .16/12/2023
Σελίδα: . . . . . . . . 34
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δημοσιοσ
υπαλληλοσ
τμηματάρχης
με 2 παιδια
ΑΥΞΗΣΗ €70 τον
μήνα
στον μισθό του

ΑΥΞΗΣΗ e50 ms
οικογένεια
nopoxiis
ΑΥΞΗΣΗ €87 τον
μήνα λόγω aùEnons
κατά 30 του
επιδόματοε euBùvns

ΕΤΗΣΙΟ ΟΦΕΛΟΣ
€220 από την
aùfnan κατά cl 000
του αφορολόγητου
ορίου

ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΑΘΑΡΟ
ΕΤΗΣΙΟ ΟΦΕΛΟΣ

€1.760

αντισυνταγματάρχης ΤΟΥ
ΣΤΡΑΤΟΥ ΞΗΡΑΣ ΜΕ ΔΥΟ
ΠΑΙΔΙΑ ΠΟΥ ΥΠΗΡΕΤΕΙ
ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΜΕΘΟΡΙΟ
ΑΥΞΗΣΗ €70 τον μήνα στον μισθό
ΑΥΞΗΣΗ c50 ms οικογενειακήε
napoxns
ΕΤΗΣΙΑ ΑΥΞΗΣΗ 180 λόγω aùfnans
του επιδόματοε
ιδιαιτέρων συνθηκών epyaoias
ΕΤΗΣΙΑ ΑΥΞΗΣΗ e144 λόγω ms
aùEnans του επιδόματοβ Béons
ευθύνηε
ΕΤΗΣΙΑ ΑΥΞΗΣΗ €360 λόγω aufnons
του επιδόματοβ παραμεθορίου
ΕΤΗΣΙΟ ΟΦΕΛΟΣ €220 από
την αύξηση κατά 1 000 του
αφορολόγητου ορίου

ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΑΘΑΡΟ
ΕΤΗΣΙΟ ΟΦΕΛΟΣ

el 536

υπαλληλοσ
πανεπιστημιακής
εκπαιδευσησ σε
θεση διευθυντη
ΜΕ 1 ΠΑΙΔΙ
ΑΥΞΗΣΗ €70 τον μήνα
στον μισθό
ΑΥΞΗΣΗ €20 τον μήνα
στην οικογενειακή
παροχή

ΑΥΞΗΣΗ €135 τον μήνα
λόγω aufnons κατά
30 του επιδόματοβ
Oéons ευθύνπβ ι
ΕΤΗΣΙΟ ΟΦΕΛΟΣ
€90 λόγω aufnons
κατά cl.OOO του
αφορολόγητου ορίου

ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ
ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ
ΜΕ ΔΥΟ ΠΑΙΔΙΑ
ΕΤΗΣΙΟ ΟΦΕΛΟΣ
€220 λόγω aùfnons
κατά el 000 του
αφορολόγητου
ορίου

Αύξηση
του εισοδήματος τους θα δουν

το επόμενο έτος περίπου 1,34 εκατ
οικογένειες με παιδιά με τους δημοσίους

υπαλλήλους να είναι διπλά κερδισμένοι

καθώς οι ετήσιες αποδοχές τους θα
αυξηθούν ακόμα και πάνω από 1.500 ευρώ

Τα εισοδηματικά οφέλη θα προέλθουν από
την αύξηση του αφορολόγητου ορίου κατά
1 ΟΟΟ ευρώ για όλους τους μισθωτούς και
συνταξιούχους με προστατευόμενα παιδιά
ενώ για τους δημοσίους υπαλλήλους στη
φοροελάφρυνση που προκύπτει από την
αύξηση του αφορολογήτου ορίου θα προστεθούν

οι αυξήσεις μισθών και επιδομάτων
του νέου μισθολογίου στο Δημόσιο το οποίο
ενεργοποιείται από την 1η Ιανουαρίου 2024

Η αύξηση των καθαρών αποδοχών θα
φανεί από τον πρώτο κιόλας μήνα του νέου
έτους για όλους τους μισθωτούς και τους
συνταξιούχους με προστατευόμενα παιδιά
Η αναπροσαρμογή του αφορολόγητου ορίου
κατά 1.000 ευρώ οδηγεί αυτόματα σε μείωση
του παρακρατούμενου φόρου με τις αυξήσεις

στις καθαρές αποδοχές να κυμαίνονται
από 6,4 ευρώ έως 18,3 ευρώ τον μήνα Σε
ετήσια βάση η ελάφρυνση κυμαίνεται από 90
ευρώ έως 240 ευρώ ανάλογα με τον αριθμό
των παιδιών ενώ αντίστοιχη μείωση θα
έχουν και οι κατά κύριο επάγγελμα αγρότες
αλλά αυτή θα φανεί στο εκκαθαριστικό που
θα λάβουν το 2025 μετά την υποβολή της
φορολογικής δήλωσης για τα εισοδήματα
του 2024

ΤΟ ΟΦΕΛΟΣ Ειδικότερα μόνο με την αύξηση
κατά 1 000 ευρώ του αφορολόγητου ορίου
από την 1η Ιανουαρίου 2024

Μισθωτός στον δημόσιο τομέα με ένα
παιδί θα έχει αύξηση 7,5 ευρώ στις μηνιαίες
αποδοχές του ενώ με δύο παιδιά το κέρδος
θα ανέλθει στα 18,3 ευρώ

Για μισθωτό στον ιδιωτικό τομέα με ένα

παιδί η αύξηση θα είναι 6,4 ευρώ τον μήνα
και για δύο παιδιά θα διαμορφωθεί στα 15,7
ευρώ

Το ετήσιο όφελος φθάνει τα 90 ευρώ για
τους φορολογουμένους με 1 παιδί και τα
220 ευρώ για τους φορολογουμένους που
έχουν δύο ή τρία εξαρτώμενα τέκνα ενώ
για όσους έχουν τέσσερα παιδιά το ετήσιο
όφελος φθάνει τα 240 ευρώ Για παράδειγμα
μισθωτός με 1 παιδί και ετήσιο εισόδημα το
2023 ύψους 18.000 ευρώ καταβάλλει φόρο
1 970 ευρώ ενώ για το ίδιο εισόδημα το 2024
ο φόρος μειώνεται στα 1 880 ευρώ δηλαδή
θα έχει όφελος 90 ευρώ Για μισθωτό με δύο
παιδιά και ετήσιο εισόδημα 20.000 ευρώ
το 2023 ο φόρος που αναλογεί είναι 2.360
ευρώ και για το ίδιο εισόδημα το 2024 θα

Η αύξηση ιων καθαρών αποδοχών
θα φανεί από τον πρώιο KioXas

μήνα του νέου éious για oXous tous
μισθωτού και raus owtafrouxous
με προστατευόμενα μέλη

ανέλθει στα 2.140 ευρώ δηλαδή 220 ευρώ
χαμηλότερα
Δημόσιοι υπάλληλοι με παιδιά Ακόμα
και πάνω από έναν μισθό τον χρόνο θα κερδίσουν

οι δημόσιοι υπάλληλοι το 2024 με
την εφαρμογή του νέου μισθολογίου Οι
εργαζόμενοι στον δημόσιο τομέα θα δουν
τις αποδοχές τους να αυξάνονται για πρώτη
φορά ύστερα από 14 χρόνια με τους δημοσίους

υπαλλήλους με παιδιά να είναι διπλά
κερδισμένοι καθώς εκτός τις αυξήσεις που
φέρνει το νέο μισθολόγιο αυξάνεται και το
αφορολόγητο όριο κατά 1.000 ευρώ

ΤΙ ΘΑ ΙΣΧΥΕΙ Ειδικότερα με τις νέες ρυθμίσεις

που ισχύουν για τους εργαζομένους
στο Δημόσιο από την 1 η Ιανουαρίου 2024

Βασικόβ μισθός Αυξάνεται κατά 70 ευρώ
μεικτά ο βασικός μισθός όλων των δημοσίων
υπαλλήλων Αφορά 463.000 υπαλλήλους
που εντάσσονται στο ενιαίο μισθολόγιο και
200.000 που εντάσσονται στα ειδικά μισθολόγια

Το ετήσιο όφελος ανέρχεται σε 840
ευρώ δηλαδή περίπου ένας μισθός ετησίως
για όσους λαμβάνουν τον εισαγωγικό

Οικογενειακή παροχή Ενας δημόσιος
υπάλληλος με ένα παιδί θα λάβει επιπλέον
αύξηση 20 ευρώ κάθε μήνα ή 240 ευρώ τον
χρόνο ενώ ένας δημόσιος υπάλληλος με δύο
ή περισσότερα παιδιά θα λάβει αύξηση 50
ευρώ τον μήνα ή 600 ευρώ τον χρόνο Η οικογενειακή

παροχή διαμορφώνεται ως εξής
Επάλληλος με 1 παιδί 70 ευρώ
γπάλληλος με 2 παιδιά 120 ευρώ
Υπάλληλος με 3 παιδιά 1 70 ευρώ

Υπάλληλος με 4 παιδιά 220 ευρώ
Υπάλληλος με 5 παιδιά 290 ευρώ
Υπάλληλος με 6 παιδιά 360 ευρώ

Επίδομα θέσηε ευθυνηί Αυξάνεται κατά
30 Το επίδομα θέσης ευθύνης λαμβάνουν
περίπου 65.000 δημόσιοι υπάλληλοι Αφορά
τμηματάρχες υποδιευθυντές διευθυντές
γενικούς διευθυντές ενώ αντιστοίχως αφορά

και τα επιδόματα θέσεως ευθύνης των
ενστόλων των Ενόπλων Δυνάμεων και των
Σωμάτων Ασφαλείας των γιατρών του ΕΣΥ
των ερευνητών των προϊσταμένων εκπαίδευσης

κ.λπ Σε ετήσια βάση λαμβάνουν
έτσι αύξηση ίση με 4-5 μηνιαία επιδόματα
επιπλέον όσων ήδη λάμβαναν ως τώρα κάθε
χρόνο

Επίδομα ιδιαίτερων συνθηκών epyaoias
Το επίδομα που λαμβάνουν 1 12.000 στελέχη
των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων
Ασφαλείας που είναι έγγαμοι ή έχουν παιδιά
αυξάνεται από 55 ευρώ σε 70 ευρώ για τους
έγγαμους χωρίς τέκνα και από 115 ευρώ σε
130 ευρώ για τους έγγαμους με τέκνα

Επίδομα παραμεθορίου Αυξάνεται κατά
30 στα 130 ευρώ από 100 που ισχύει ως
τώρα ή 360 ευρώ επιπλέον ετησίως για
21.200 στελέχη Ενόπλων Δυνάμεων Λιμενικού

Ελληνικής Αστυνομίας και Πυροσβεστικού

Σώματος

Πανεπιστημιακοί Χορηγείται επιπλέον
αύξηση μισθών των μελών ΔΕΠ Διδακτικό
Ερευνητικό Προσωπικό και θέσπιση ειδικού
επιδόματος βιβλιοθήκης με συνολική μεσο
σταθμική αύξηση αμοιβών κατά 10 Αυτό
σημαίνει αύξηση αποδοχών που ξεπερνά
τον έναν μηνιαίο μισθό επιπλέον

Χιλιομετρική αποζημίωση Αυξάνεται στο
ποσό των 20 λεπτών για κάθε χιλιόμετρο για
τις μετακινήσεις εντός ή εκτός έδρας όταν
η μετακίνηση γίνεται με χρήση ιδιωτικής
χρήσης μεταφορικού μέσου

ΜΙΣΘΩΤΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ

Πόσα θα κερδίσουν
οι oiKoyéveies
με παιδιά το 2024
Διπλά κερδισμένοι οι δημόσιοι υπάλληλοι λόγω
au&ions κατά 1.000 ευρώ ίου αφορολόγητου
ορίου και ίου νέου μισθολογίου
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Γράφει
η Νένα

Μαλλιαρά

ε παράταση του παγώματος των
κυμαινόμενων επιτοκίων των στεγαστικών

δανείων για όλο το 2024
θα προχωρήσουν οι τράπεζες
προκειμένου να δώσουν ανάσα

στους δανειολήπτες από τα υψηλά
επιτόκια και την επόμενη χρονιά Παράλληλα

θα μπορέσουν να συνεχίσουν
να διατηρούν οι iôies υπό έλεγχο τα νέα
μη εξυπηρετούμενα δάνεια προφυλάσσοντας

την ποιότητα του ενεργητικού
τους και διαφυλάσσοντας Tis αναβαθμίσεις

που λαμβάνουν μετά την επενδυτική
βαθμίδα για τη χώρα

Διαδοχικές αυΣήσειβ
Το μέτρο του παγώματος των επιτοκίων

είχε ληφθεί από τις τράπεζες τον
Απρίλιο του 2023 όταν ήδη η ΕΚΤ με
έξι διαδοχικές κινήσεις είχε ανεβάσει
το βασικό της επιτόκιο από 0 σε 3
έκτοτε η ΕΚΤ προχώρησε σε άλλες τέσσερις

αυξήσεις επιτοκίων αθροιστικά
στο 4 Μπροστά στη μεγάλη αύξηση
των μηνιαίων δόσεων για τους δανειολήπτες

οι τράπεζες πάγωσαν το επιτόκιο
βάσης με το οποίο διαμορφώνονται τα
κυμαινόμενα επιτόκια των στεγαστικών
δανείων με ημερομηνία αναφοράς την
31η Μαρτίου 2023

Το πάγωμα έγινε μάλιστα κατά
20 μονάδες βάσης χαμηλότερα από τα
επίπεδα στα οποία το επιτόκιο βάσης
Euribor μηνός και τριμήνου SARON

Libor για το ελβετικό φράγκο επιτόκιο
ΕΚΤ κ.λπ βρισκόταν στις 31/3/2023 και
ενεργοποιήθηκε στις 2 Μαΐου 2023 με
ισχύ για ένα έτος Στην παρούσα φάση
οι τράπεζες σχεδιάζουν ήδη να δώσουν
παράταση στο μέτρο μέχρι το τέλος του
2024 Αυτό σημαίνει ότι το επιτόκιο που
θα ισχύσει μέχρι το τέλος του 2024 για
τον εκτοκισμό των στεγαστικών δανείων
με κυμαινόμενο επιτόκιο θα είναι 2,70
Euribor μηνός 2,85 Euribor τριμήνου
3,30 επιτόκιο ΕΚΤ 1,20 SARON για
τα δάνεια σε ελβετικό φράγκο

Μη εξυπηρετούμενα
Τα μέτρα πρόληψης των τραπεζών

ρυθμϊσειβ και πάγωμα επιτοκίων για
την αποφυγή νέων επισφαλειών έφεραν
αποτέλεσμα καθώς παρά την ακρίβεια
λόγω πληθωρισμού που συμπίεσε τα εισοδήματα

των νοικοκυριών τα νέα μη
εξυπηρετούμενα ανοίγματα κρατήθηκαν
χαμηλά Έτσι σύμφωνα με πληροφορίες
της Α οι τράπεζες θα καταφέρουν να
κλείσουν το 2023 με περαιτέρω μείωση
του αποθέματος των μη εξυπηρετούμενων

ανοιγμάτων τους και νέα κόκκινα
δάνεια που κινούνται κάτω από 1 δισ
ευρώ Τα νέα κόκκινα δάνεια αναμένονται

ακόμη πιο περιορισμένα το 2024 Οι
νέες εισροές εκτιμώνται στα 500.000.000

Και το 2024
στήριξη στα
στεγαστικά

Παρατείνεται
το πάγωμα για

κυμαινόμενα επιτόκια
στα επίπεδα ms

3 Ins Μαρτίου 2023

ευρω με αρνητικό σχηματισμό νεων μη
εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων σε ένα ή
και δύο τρίμηνα του έτους

Όσο για το συνολικό απόθεμα μη εξυπηρετούμενων

ανοιγμάτων των τραπεζών

τραπεζικές πηγές αναφέρουν στην
Α ότι αναμένεται να διαμορφωθεί το

2023 σε 9 δισ ευρώ δραστηριότητα
ελληνικών σε τραπεζών σε Ελλάδα και
εξωτερικό και ο μέσος δείκτης ΝΡΕ
γύρω στο 6 Ειδικότερα τα μη εξυπηρετούμενα

δάνεια της Εθνικής Τράπεζας

αναμένονται σε 1,4 δισ ευρώ

της Alpha Bank και της Eurobank σε
1,5 δισ ευρώ για την καθεμία για την
Τράπεζα Πειραιώς στα 2 δισ ενώ στα
2 δισ ευρώ αναμένονται τα NPEs της
Παγκρήτιας και της Attica Bank με το
εναπομείναν ποσό μέχρι τα 9 δισ να
αφορά τις άλλες μικρές τράπεζες

Μετά τπν επενδυτική βαθμίδα που
έλαβε η Ελλάδα η πρόοδος των ελληνικών

τραπεζών σε επίπεδο ποιότητας
ενεργητικού και βελτίωσης κεφαλαίων
ρευστότητας και κερδοφορίας οδήγησε
στην αναβάθμισή τους από τη Fitch και τη
Standards Poor's Οι δύο οίκοι επισημαίνουν

ότι οι ελληνικές τράπεζες είναι
έτοιμες πλέον να αξιοποιήσουν τις σταθερές

προοπτικές ανάπτυξης της χώρας
την ανάκαμψη της ζήτησης τη βελτίωση
της πιστοληπτικής ικανότητας νοικοκυριών

και επιχειρήσεων την ανάκαμψη
των τιμών των ακινήτων και τη μείωση
της ανεργίας
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